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1. Si consideri l'integrale improprio

/+°° (x+1)In|z + 1|

o (224 2ax + 3a — 1)? .

(a) Per quali valori di a € R 'integrale improprio & convergente?

(b) Calcolare I'integrale per a = 1.

2. Sia {an}n>1 una successione di numeri reali.

o
(a) Se la serie Z |an 41 — a,| & convergente ad una somma finita allora il limite lim a,
— n—+oo
esiste ed e finito?
(b) Calcol f] | nei ti due casi " (=1
alcolare Apt1 — Gy nei seguenti due casi: a, = — e a, = ————.
ra n+1 n g n 2n n nln(n2 + 1)

3. Rispondere alle seguenti domande.

(a) Sia {f,}n>1 una successione di funzioni continue definite in un intervallo chiuso e
limitato [a, b]. Se la successione tende puntualmente in [a, b] ad una funzione f allora

lim < inf fn(x)> — inf f(z)?

n—oo \ z€[a,b z€[a,b)

Se la successione tende uniformemente in [a, b] ad una funzione f allora allora

lim ( inf, fn(a:)) = inf f(x)?

n—oo \ z€la,b z€|a,b|

(b) Quanto vale il seguente limite lim ( inf Z(w — 1)’“) ?

n—00 €[1/4,
wel1/4o0) £~

4. Per a € R si consideri il problema di Cauchy,
Y(@) +y(x) = ae™"(y(x))’
y(0) = -1
(a) Determinare la soluzione y(x) (suggerimento: porre u(z) = e*y(x)).

(b) Per quali valori di a, la soluzione y(x) ¢ uniformemente continua in R?



